
令和５年度第２回日進市保健センター運営協議会議事録 

 

【概要】 

日 時     令和６年３月１２日（火曜日）午後１時３０分から午後２時１５分まで 

場 所     日進市保健センター２階会議室 

出席者     （委員１０名） 

澁谷いづみ（愛知県瀬戸保健所長）、三藤泰史（医師）、清水恵子（医師）、 

東 公彦（歯科医師）、田村一央（歯科医師）、恒川敬和（保健センター診療管理者）、

青山雅道（日進市社会福祉協議会長）、牧秀次（あいち尾東農業協同組合日進地域統

括理事）、佐藤里美（日進市地域女性団体連絡協議会長）、市川みどり（学識経験者）

（順不同） 

欠席者     ２名  

事務局      川本賀津三（健康福祉部長）、松浦理早（健康福祉部次長兼健康課長）、 

小川まゆみ（健康課主幹）、堀尾順一（健康課課長補佐）、 

藤井明子（健康課課長補佐）、近野友美（健康課総括保健師）、 

森理恵（健康課成人保健係長）、奥田美紀（健康課母子保健係長）、 

海野享子（健康課保健企画係長）、八木佳紀（健康課保健企画係主事）、 

出雲絵梨奈（健康課保健企画係管理栄養士） 

傍聴の可否    可 

傍聴の有無   無 

 

【内容】 

会 長   あいさつ 

 

事務局   資料の確認をお願いします。（資料の確認） 

 

事務局   議題に入りますが、以後の議事進行は青山会長にお願いいたします。 

 

会 長   それでは議事に入ります。本協議会は傍聴が可能な会議となっていますが傍聴申込み

はありませんので、会議の公開はなしとします。 

それでは、次第に従って議事を進めます。委員の皆様の闊達なご議論をお願いします。 

議題(１)令和５年度事業実施状況について、ア「母子保健事業」について事務局説明 

をお願いします。 

 

事務局   ア「母子保健事業」について（資料№１）を説明 

 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いし 

ます。 

      特にないようですので、次の議題へ進みます。 



会 長   次にイ「予防接種事業」について事務局説明をお願いします。 

 

事務局   イ「予防接種事業」について（資料№２）を説明 

 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

委 員   麻しん風しんの予防接種について、麻しんの予防のためには接種率 95％以上が必要と

されていますが、１期も２期も達していない状況です。 

流行をおさえるためには 95％というのはかなり重要な数字だと思いますが、接種率を

上げるための対策は行っていますでしょうか。 

 

事務局   ＭＲの１期については、対象者全員に、１歳の誕生月の前月にハガキで接種時期のお

知らせを行っています。また、２歳前にまだ１期を接種していない人については、再

度、接種勧奨のハガキをお送りしています。 

２期については、対象年度になりましたら、対象者へ接種券を発送しています。 

また、就学時健診や就学決定通知の際に、全員に接種勧奨のご案内を配布しています。 

 

委 員   そのような勧奨を行っていてこの数字だとすると、方法を見直したり、他の対策を検

討したりしていますでしょうか。 

 

事務局   紙の通知は今後も改善しながら継続していきますが、同時に、今年から子育てアプリ

を導入しており、そこでのプッシュ通知を定期的に活用していこうと思っております。 

確かに低い接種率で停滞していますので、もう少し考えていけたらと思っています。 

 

委 員   何か手を打ったら評価をして、接種率を確保できたのか検証が必要です。 

対策と結果がリンクしていないといけないと思うので、評価しながら進めていただき

たいと思います。 

 

会 長   その他にご質問等よろしいでしょうか。 

   それでは次に、ウ「成人保健事業」について事務局説明をお願いします。 

 

事務局   ウ「成人保健事業」について（資料№３）を説明 

 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

会 長   特にないようですので、次に、エ「いきいき健康プランにっしん２１推進事業」に 

ついて事務局説明をお願いします。 

 

事務局   エ「いきいき健康プランにっしん２１推進事業」について（資料№４）を説明 

 



会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

会 長   特にないようですので、次に議題（２）令和６年度事業実施計画（案）について、事

務局説明をお願いします。 

 

事務局   令和６年度事業実施計画（案）について（資料№５）を説明 

 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

委 員   各種事業において、色々細かいところまで配慮されていると感じます。 

一つ気になることは、資料全体の人数等について、外国人の方たちは入っているので

しょうか。また、もしも言葉の問題等で申し出ができないような人がいた場合の対策

はされているのかをお伺いしたいです。 

 

委 員   私も、家の近くに外国人が引っ越してきた際、日本語が半分くらいしか通じず、子ど

もを産むときに何をどう紹介したら良いか悩みました。もし紹介できる窓口があれば

教えてください。 

 

事務局   例えば、親子健康手帳の交付については、基本的には住民票のある方を対象に交付し

ておりますが、住民票が無くても、実際に住んでいる実績があれば、交付しています。 

手続きについては、保健センターの窓口に来ていただければポケトーク等の翻訳機械 

を設置しておりますので、対応いたします。 

 

委 員   資料における数字には、外国人が含まれているということですね。 

 

事務局   はい。住民登録がされている人は入っています。 

 

会 長   その他、ありますか。 

 

委 員   オーラルフレイル予防に着目した取組を実施していただき、ありがとうございます。 

その中で、老人クラブは８０代以上の人が多い印象ですが、オーラルフレイルを予防 

していきたい年齢と少し差があるような気がします。啓発する年齢はもう少し若い方 

が良いのかなと思います。 

一方で、節目成人歯周病健診では５０歳から嚥下テストも入ってくるということなの 

で、その世代に向けて取り組みをご案内していただけると有難いと思います。 

口腔機能の低下はその検査だけでは分からないので、一度試してみて、市民の反応、 

またどのような訓練ができるのかということを見ていきたいと思いますのでご協力を 

お願いします。 

 

事務局   老人クラブでお話する中で、もっと若いうちにやっておけばよかったというお声もあ 



ります。これから若い人に向けての啓発を考える中で、新たに見えてくる課題や、啓 

発した結果を先生方と一緒に評価できると良いと思っておりますので、よろしくお願 

いいたします。 

 

会 長   その他ありますでしょうか。 

特にないようですので、本日予定の議題は以上になりますが、委員の皆様から保健セ

ンター全体、保健行政に関するご意見、ご質問等はありますでしょうか。 

 

会 長   特にないようですので、次第の３その他について事務局からの報告はありますか。 

 

事務局   １点ご報告させていただきます。 

      令和６年度に策定いたします「第３次いきいき健康プランにっしん２１」につきまし 

ては、また来年度の本運営協議会で進捗等を報告させていただきます。よろしくお願 

いいたします。 

 

会 長   ありがとうございました。 

全ての議事は終了しました。皆様には貴重なご意見をいただくとともに、会の進行に

ご協力いただきありがとうございました。それでは進行を事務局に返します。 

 

事務局   ありがとうございました。 

皆さま方にはご質問や事業運営におけますご指導いただきましてありがとうございま 

した。これらを還元していけますように日々努力してまいりますので、今後ともご協 

力をよろしくお願いいたします。 

これをもちまして、令和５年度第２回保健センター運営協議会を終了させていただき

ます。本日はありがとうございました。 

 

（午後２時１５分終了） 


